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Uppgift 2.17

Vi skall visa, direkt fran definitionen av begreppet differentierbarhet, att funktionen f: R? - R
definierad av f(x,y) = xy ar differentierbar i punkten a = (1,2).

Bevis. Definitionen av begreppet differentierbarhet finns t.ex. pa sidan 53 i Persson—Bdiers. Vi skall
visa att det finns tal A; och A, samt en funktion g: R? — R s&dan att (8) géller och o(h) — 0 da
h — 0. Vivaljer da forstas
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vilket ar de enda mojliga valen enligt Sats 2 pa sidan 54 (och det ar ocksa intuitivt klart av (8)). Vi far
alltsa, med h = (h, k),

f@@+h)— f(a) = 2h + k + VhZ + k2 o(h, k).

Vi behover visa att o uppfyller kravet i definitionen av differentierbarhet, d.v.s. att o(h) —» 0da
h — 0. Men vi har ju
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dap — 0,d.v.s. dd h — 0. Beviset ar klart. |

1/1


http://www.rejbrand.se/

	Uppgift 2.17

